

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (6182)

Четверг, 30 мая 1974 года

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ СЛАВЫ ОТЦОВ

ИНТЕРВЬЮ С КОМАНДУЮЩИМ ЛенВО ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКОМ А. И. ГРИБКОВЫМ

Кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57, как известно, зарегистрирован командующий войсками ордена Ленина Ленинградского военного округа, член бюро Ленинградского обкома КПСС генерал-полковник

— Товарищ командующий, избирателям Сланцевского района, читателям «Знамени труда» будет интересно подробнее узнать о Вашем жизненном пути, о службе в рядах Вооруженных Сил Советского Союза, об участии в Великой Отечественной войне.

— Родился я в крестьянской семье в селе Духовое Воронежской области. Окончил в нашем селе 4 класса. Затем три года был на подсобных работах в колхозе. Приходилось делать все. Зимой носил из соседней деревни почту. Потом в той же деревне открылась школа крестьянской молодежи — семилетка, и я поступил туда, получил через три года семилетнее образование.

В то время — а было это в 1936 году — в стране ощущалась нехватка механизаторов для работы на тракторах, которые начали концентрироваться на машинно-тракторных станциях. И после завершения 7 классов я поступил в техникум механизации сельского хозяйства в г. Тамбове. Проучился там полтора года. Зимой изучали теорию, а летом проходили практику на полях колхозов.

Затем мне предложили пойти учиться в военное Харьковское бронетанковое училище. А в 1939 году началась война с балтийскими, и меня в звании лейтенанта досрочно выпустили из стен училища. Я был направлен командиром танкового взвода в действующую армию в Западную.

В 1940 году меня приняли кандидатом в члены Коммунистической партии.

Великая Отечественная война застала меня в Калуге, откуда в должности командира танковой роты вместе со своим полком был направлен на запад, на встречу фашистским войскам. Участвовал в сражениях под Оршей, Смоленском, Ярцевом.

Тяжелое то было время. Наши войска с боями отходили, мы со своими танками обеспечивали их отход. Но, несмотря на временные неудачи, нас ни на минуту не покидала уверенность в конечной нашей победе. Яростно сражались мы на своих БТ-7 и Т-34.

Под Ярцевом произошли два важных для меня события: я идет

Грибков Анатолий Иванович. Редакция газеты «Знамя труда» обратилась к командующему с просьбой дать интервью. А. И. Грибков принял сотрудника нашей газеты и ответил на ряд вопросов. Ниже мы публикуем текст беседы.

был принят в члены партии, и за отличие в боях тов. Рокоссовский вручил мне орден Красной Звезды. А вскоре за ведение успешных боевых действий мне было присвоено звание старшего лейтенанта.

Как отличившегося в боях, меня направили учиться на курсы при Военной Академии имени М. В. Фрунзе.

— Как сложилась Ваша дальнейшая судьба?

— Через пять месяцев, после окончания курсов, я был направлен на штабную работу в танковый корпус генерала-майора Катукова. Воевал на Брянском и Воронежском фронтах.

В составе 2-го гвардейского Тацинского танкового корпуса участвовал в битве на Курской дуге, в широкоизвестном танковом сражении под Прохоровкой.

В составе 19-го танкового корпуса участвовал в боях на Южном и 4-м Украинском фронтах, в операциях по освобождению Крыма и Севастополя.

Затем был переведен на работу в Генштаб. В 1949 году поступил, а через два года закончил Академию Генштаба, получив диплом с отличием и золотой медалью.

Служу я в Ленинградском военном округе, с которым у меня связано очень многое, начиная от первого боевого крещения в финской кампании и вступления кандидатом в члены партии, кончая получением первого генеральского звания. С 1973 года командую войсками ЛенВО.

В 1971 году в Академии имени М. В. Фрунзе я защитил диссертацию и мне было присвоено звание кандидата военных наук.

Личный состав ордена Ленина Ленинградского военного округа совершенствует боевую готовность, политическую подготовку. Успешно завершен зимний период учебы, начали организованно летний период учебы.

— Товарищ командующий, сейчас, как известно, идет очередной призыв на службу в ряды Советской Армии. Что Вы считаете главным в работе с допризывниками, на что Вы советуете обратить внимание?

— В первую очередь необходимо физическое развитие ребят, добиваться, чтобы те, кто служить в ряды Воору-

Интервью вел
Г. МАНКУНИ.

„ЮЖАНКА“ ПОСЕЯНА

Труженики полей первого отделения совхоза «Аврора» наряду с другими кормовыми культурами возделывают и кукурузу. В определяющем году пятилетки они обязались получить с каждого гектара не менее 400 центнеров зеленой массы на силос.

Трактористы Василий Гайдуков, Владимир Давыдов, Леонид Григорьев и Иван Лыдкин хорошо подготовили почву для размещения «южанки», а Семен Разумовский с сеяльщиком Анатолием Ереминым 28 мая завершили сев этой культуры на всех 50 гектарах.

Выполнила план сева кукурузы пятая бригада. Здесь на этой работе отличился тракторист Николай Баранов.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ВКЛАД ХИМИКОВ

Знаменательными успехами встретил свой праздник — День химика коллектив комбината «Сланцы». План по выпуску продукции с начала пятилетки он выполнил на 107 процентов, опережая задание девятой пятилетки на 84 рабочих дня, а по производительности труда — на 105,7 процента.

Организаторами соревнования выступают Г. А. Зуев — механик, секретарь парторганизации газогенераторной станции, ветеран комбината; В. Г. Семенов — электромонтер, секретарь комсомольской организации блока камерных печей, член избирательной комиссии по выборам в верховный Совет СССР; А. Ф. Хмыловский — оператор дефеноляции, секретарь цеховой парторганизации, член профсоюзного комитета комбината и многие другие.

17 особо отличившихся химиков получили награды. Всех их знают люди комбината как хороших производственников и активных общественников. И. Г. Звонарев — старший инженер-технолог производственно-технического отдела, старейший производственник, пропагандист; В. Д. Гладких — электромонтер блока камерных печей, председатель цехового профсоюза, член бюро горкома КПСС; Ю. М. Черванев — механик ремонтно-механического цеха, член комитета ВЛКСМ комбината.

И. ДЕСИНОВ,
рабкор.



Несколько правительственные наградами отмечен труд бригадира коллектива горнорабочих очистного забоя шахты «Ленинградская» Геннадия Ивановича Иванова. За высокие показатели в третьем, решающем году пятилетки он удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

НА СНИМКЕ: заместитель председателя облисполкома Н. В. Филимонов вручает орден Ленина Г. И. Иванову.

Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

ЮНОСТЬ

Всегда общестьенной молодежной редакции

К 40-ЛЕТИЮ
СЛАНЦЕВСКОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ

ЗА ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» — это отчет каждого комсомольца о своем труде, о том, как он учится, как участвует в общественной жизни.

На протяжении всего учебного года комитет комсомола школы и классные комсомольские группы постоянно контролировали выполнение личных комплексных планов каждого участника Ленинского зачета. Во всех восьмых классах — а у нас их три — проводились Ленинские уроки, классные собрания, беседы, которые помогали ребятам в составлении плана и его выполнении.

А сколько проведено индивидуальных бесед с отдельными учениками классными руководителями А. И. Дроздовой, З. П. Дворянчиковой, Э. В. Александровой!

Наши комсомольские воюшки Лена Озерова, Галя Семенова, Ира Степанова, Таиса Грузнова и активисты Нина Малишевская, Юля Неженцева, Галя Бредихина и другие были примером для своих товарищей, часто помогали им, беседовали с ними, а иногда и обсуждали за плохую учебу и недостойное поведение.

День сдачи Ленинского зачета явился волнующим событием в жизни каждого комсомольца. Да и понятно: ведь каждый должен откровенно сказать, в меру ли своих сил он учился, был ли примером и настоящим другом для своих младших товарищей.

Ленинский зачет принимала комиссия, в состав которой вошли члены комитета комсомола, коммунисты и представители администрации школы. С каждым участником шел конкретный разговор, в процессе которого комиссия решала, принять или не принять зачет.

Да, очень заметны перемены в жизни, в поведении восьмиклассников. Кто-то стал серьезнее относиться к учебе, иной стал больше читать, а этот внимательнее относиться к младшим товарищам, другие критически оценивают поступки своих одноклассников. И у многих комсомольцев чувствуется единство слова и дела.

Та форма Ленинского зачета, которая избрана у нас в школе, будет взята за основу и на следующий год. И мы считаем, что она дает более положительные результаты, чем принятие Ленинского зачета на общешкольном собрании путем голосования.

КОМИТЕТ ВЛКСМ
ШКОЛЫ № 7.

КТО БЫСТРЕЙ И ЛУЧШЕ?

Общегородской конкурс молодых токарей

Конкурсы мастерства на звание лучшего по профессии уже не раз проходили на предприятиях нашего города, но общегородской был тогда один, в 1968 году. И вот 18 мая в ремонтно-механическом цехе цементного завода состоялся второй городской конкурс профессионального мастерства молодых токарей.

В 9 часов утра члены жюри, участники и болельщики были уже на месте. Шесть участников — представители комбината «Сланцы», цементного и ремонтно-механического заводов — пришли на эти городские соревнования как победители своих заводских.

Конкурс открыл второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Лукьянов:

— Сегодняшнее соревнование молодых токарей посвящается 40-летию Сланцевской комсомольской организации...

Заведующий оротделом горкома ВЛКСМ С. Анисимов зачитал условия. Они состояли из двух частей: теоретической и практической. При этом учитывались соблюдение правил техники безопасности, чистота рабочего места, качество изготавленной детали и производительность труда. В состав жюри вошли второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Лукьянов, зав. оротделом ГК ВЛКСМ С. Анисимов, начальник РМЦ комбината «Сланцы» Б. М. Санганаев, главный механик шахтоуправления «Ленинградсланец» Г. М. Степанов, мастер РМЦ цементного завода М. Л. Хитрик, главный инженер ремонтно-механического завода Г. П. Солоцкий, мастер РМЦ комбината «Сланцы» А. И. Храмцов, главный механик цементного завода К. А. Вежливцев и мастер РМЦ ремонтно-механического завода Ю. П. Петров.

После жеребьевки трое участников уходят «на теорию», остальные знакомятся со станками, инструментом. «Теоретики» вытаскивают билеты и готовятся. Надо ответить на пять довольно сложных вопросов.

Тут придется определить систему допусков, класс точности и чистоты детали, эскиз которой изображен в билете, знать содержание элементов в металлокерамическом сплаве и его применение, режим резания бронзы и т. д.

К столу жюри первым подходит токарь комбината «Сланцы» Сергей Десинов. Он уверенно отвечает на все вопросы. Неплохо отвечает представитель цементного завода Владимир Васильев и ремонтно-механического — Виктор Захаров.

А в то время другие ребята, получив чертежи деталей, приступили к обработке заготовок. У всех уверенные, четкие движения. Предстоит выточить ось сцепного привода для канатных дорог. Нужна большая снаряжка, чтобы быстро и качественно сделать ее. Поэтому ребята сразу перенесли свои стеллажи для деталей на левую сторону для большего удобства. Только вот Юрий Шаров с ремонтно-механического завода не захотел этого сделать, в результате у него было много лишних движений. Не оказалось у него и нужного резца: накануне не предупредили, какие братья. Но выручил С. Десинов, отдал свой.

Вот что «барахлит» станок у Михаила Криваченко (СПК «Сланцы»). Потеряно целых четыре минуты. Оказалось, что плохо держит маточная гайка, а это сказывается на нарезке резьбы. Члены жюри все подмечают: один работает в кедах, другой — без защитных очков, нарушая технику безопасности.

Наконец первая деталь сделана. Всего час и минута понадобились Виктору Домовенкову, токарю цементного завода, для ее изготовления. Заканчивает и М. Криваченко. Только вот Ю. Шарову не повезло: «запорол» резьбу. Сказались и не-производственные приемы труда, и отсутствие нужных резцов.

Ребята меняются местами. Вторая группа «практиков» действует намного быстрей (десиновский

аль уже видели, с некоторыми ошибками в работе также познакомились). Но зато вторая группа «теоретиков» выглядит слабее: менее четкие ответы.

На экране конкурса появляются первые баллы за теорию. В числе лучших В. Васильев, С. Десинов и В. Захаров. Но это только начало.

Во второй группе на станках через 37 минут заканчивает В. Васильев. За ним идет С. Десинов (41 минута) и В. Захаров (ровно 1 час). Пока ребята убирают за собой рабочие места, жюри подводит итоги. Детали просматривает представитель ОТК. Через некоторое время на экране записаны все показатели. И если по трем — впереди В. Васильев, а за ним идет С. Десинов, то по качеству представитель цементников откатился на шестое место. Жюри же берет за критерий оценки именно качество и решает присудить первое место Сергею Десинову, а Виктор Васильев не попадает даже в первую тройку: четвертое место. Вторым призером стал Виктор Домовенков и третьим — Виктор Захаров.

Наступила самая приятная часть конкурса — награждение победителей. За первые три места вручаются грамоты ГК ВЛКСМ, наборы слесарных инструментов и книги. Остальные получили ценные подарки. Самый молодой участник конкурса Виктор Домовенков награжден специальным призом молодежной редакции «Юность».

Соревнования молодых токарей закончились. Но вместе с большой благодарностью цементникам за предоставленную рабочую площадь и станки и за умелые, принципиальные действия членов жюри хочется отметить некоторые недочеты: небольшое количество участников и недостаточно четкая организованность в подготовке и проведении конкурса. Подобные городские конкурсы мастерства следует сделать традиционными, ежегодными.

Д. ШЕВЧУК.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ

В комсомольских организациях города начался завершающий этап Ленинского зачета — общественно-политическая аттестация молодежи. Комсомольцы комбината «Сланцы», горсмешторга, цементного и ремонтно-механического заводов уже приступили к отчетам за свою работу и общественную деятельность. Нынешняя аттестация совпадает с проведением комсомольских собраний, на которых ставятся задачи, исходящие из решений XVII съезда ВЛКСМ.

Каждый год в механическом цехе комбината «Сланцы» проводятся конкурсы мастерства среди молодых токарей и слесарей по ремонту технологического оборудования, на которых ярко проявляются трудовое мастерство и смекалка.

Целый год молодежь готовится к этому испытанию, присматривается к работе старших товарищам, перенимает их опыт. Кому не хочется быть в отстающих, знает, что придется нелегко. И ребята стараются, шлифуют свои знания, и неплохо выступают в профес-

сиональных соревнованиях за звания лучших. Хорошо работают в цехе комсомольцы братья Анохины — Вячеслав и Дмитрий. В прошлом году Вячеслав занял первое место в конкурсе слесарей 3—4 разрядов, а в апреле этого года первым стал его брат Дмитрий, студент пятого курса Сланцевского вечернего индустриального техникума. Ему помогла хорошая теоретическая подготовка.

НА СНИМКЕ (слева направо): Дмитрий и Вячеслав Анохины.

Фото Ю. Терентьева.



ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ГК КПСС

2. АКТУАЛЬНОСТЬ ЭКОНОМИКИ

ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ существенное повышение производительности труда за счет внедрения новой техники, материалов и конструкций в строительстве (до 2,1 процента). Основное направление здесь — увеличение объема полнособорного строительства. Сейчас проводится подготовка к внедрению в строительстве объектов сельскохозяйственного назначения конструкций типа «свая — колонна», что позволит снизить трудоемкость операций и добиться сокращения сроков строительства. Рассматривается возможность увеличения использования новых материалов, таких, как стеклопрофиль и стекор, перегородок и стековых панелей из сланцевольного бетона, крупноразмерных газобетонных панелей. Особое место занимают разработки по возведению сборных железобетонных резервуаров, подземных сооружений, емкостей с устройством гидроизоляции из новых пленочных материалов.

Успешное выполнение плана, внедрение новой техники, конструкций и материалов мы видим в повышении творческой активности всего коллектива. В

Начало в № 106.

настоящее время реорганизован совет молодых специалистов треста, разработан план его деятельности, направленный на более полное участие молодых специалистов во внедрении новой техники и прогрессивной технологии. Совершенствуются формы работы с рационализаторами, от предложений которых предусматривается получить не менее 90 тысяч рублей годовой экономии.

Особое внимание уделяется повышению экономической эффективности строительства. Для нас это тем более актуально, что в 1975 году тресту предстоит перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования. К сожалению, в настоящее время в тресте еще велик объем незавершенного строительства. Сейчас принимаются все меры к сокращению объема «незавершенки». Материально-технические и людские ресурсы концентрируются на важнейших пусковых объектах года.

Однако улучшение экономической деятельности треста зависит не только от самих строителей. Зачастую рост объема незавершенного производства, и тем самым ухудшение экономических показателей, вызывается

недостаточно четкой работой заказчиков, которые не обеспечивают свои стройки технической документацией и оборудованием. Так, например, законченный строительством лесотарный цех объединения «Межхозхозлес» не может быть сдан в эксплуатацию из-за отсутствия оборудования. Не решаются заказчиком вопросы устройства гидроизоляции на прудах гидроизолирования комбината «Сланцы». Очень плохо обстоит дело с обеспечением комплексной технической документацией строительства регенеративного завода. До сего времени не освобождена площадка строительства котельной регенеративного завода, которая, кстати, очень нужна городу. Список таких примеров можно было бы продолжить. Все это приводит к омертвлению капиталовложений, созданию излишних остатков материалов и конструкций, передержке рабочей силы и другим непроизводительным затратам.

Нами уделяется большое внимание совершенствованию экономики. В тресте и подразделениях созданы технико-экономические советы, общественные бюро экономического анализа, работает комиссия по подготовке перевода треста на новую си-

стему планирования. Все это дает свои результаты, и уже в мае мы рассчитываем снизить объем незавершенного производства по тресту на 10—15 процентов.

В начале нынешнего года была произведена реорганизация нашего треста: создано два новых управления, изменился набор работ. Естественно, что эти изменения не могли не сказаться на производственной деятельности треста, его показателях. Анализируя результаты работы треста, можно сказать, что трудности перестройки уже позади. Трестом выполнен план строительно-монтажных работ четырех месяцев. Причем в апреле удалось ликвидировать отставание, допущенное в первом квартале по производству работ собственными силами (в первом квартале выполнение составило 95 процентов, за 4 месяца — уже 100 процентов). Улучшается дело и с ростом производительности труда. Если за первый квартал план производительности выполнен лишь на 91 процент, то за апрель — уже на 111 процентов. Это свидетельствует о том, что коллектив треста находится на правильном пути и принятые социалистические обязательства будут выполнены.

А. РОМАНОВ,
заместитель управляющего
трестом № 63.

наши консультации

ЗАБОТА О ПЕНСИОНЕРАХ И ИНВАЛИДАХ

За последние годы в стране осуществлен ряд мероприятий по повышению материального благосостояния пенсионеров по старости и инвалидов. Пенсионеров привлекают для работы в народном хозяйстве. Соответственно повышается их материальная заинтересованность в продолжении работы после назначения пенсии.

Большое значение для привлечения пенсионеров по старости к работе и повышения их материальной заинтересованности имело постановление Совета Министров СССР от 31 декабря 1969 года «О мерах по дальнейшему повышению материальной заинтересованности трудоспособных пенсионеров по старости в продолжении работы после назначения пенсии».

С 1 января 1970 года установлен такой порядок выплаты пенсий, при котором пенсионеры стимулируются при работе в тех профессиях и отраслях, где они могут трудиться без ущерба для здоровья.

14 мая 1970 года Совет Министров РСФСР принял постановление, в соответствии с которым пенсионерам по старости при неполном стаже, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в колхозах или занятых в качестве рабочих в совхозах и на других предприятиях сельского хозяйства, производящих сельскохозяйственную продукцию, пенсия выплачивается полностью с тем, чтобы она в сумме с заработком не превышала 300 рублей в месяц.

Совет Министров СССР постановлением от 17 января 1973 года «О некоторых мерах по дальнейшему улучшению медицинской помощи психически больным в РСФСР» обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций принимать на работу в соответствии с действующим законодательством по направлению районных (городских) Советов депутатов трудящихся инвалидов третьей группы на работы, соответствующие рекомендациям ВТЭК. Привлекаются эти инвалиды на неполный рабочий день или неполную рабочую неделю с оплатой труда пропорционально отработанному времени или в зависимости от фактической выработки. Эти лица не включаются при исчислении показателей производительности труда в среднемесячную численность работников предприятий и строек.

Для увеличения производства изделий народного потребления и более полного обеспечения населения услугами на основе кустарно-ремесленных промыслов принято 14 сентября 1973 года постановление Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров по старости и инвалидов в народном хозяйстве и связанных с этим дополнительных льготах». Установлено, что начиная с 1 января 1974 года выплата государственных пенсий по старости пенсионерам, занимающимся изготовлением изделий народного потребления и оказанием бытовых услуг населению на основе кустарно-ремесленных промыслов, выплачивается в размере 50 процентов, но пенсия вместе с доходом не должна превышать 300 рублей в месяц.

В. СЕМЕНОВ,
зав. горсобесом.

• Горизонты культуры

ОЧАРОВАНИЕ ЖИЗНИ

По-разному воспринимается искусство живописи человеком уже подготовленным к его восприятию и встречающимся с ним впервые. Однако лучшие произведения художников, сумевших подчинить свою мысль, свое видение мира и жизни выразительной простоте мазков и красок, как правило, одинаково эмоционально глубоко трогают многих. В этом еще раз убедила выставка картин ленинградских художников, около двух месяцев экспонирующаяся в залах будущего городского музея.

Написанные мастерами кисти в разное время, они, естественно, по-разному раскрывают мир нашего современника, родную природу, масштабы и одухотворенную красоту строек, городов. Но в разных почерках, стилях, манерах угадывается одно, близкое всем, кто смотрит картины, — любовь к родной земле, ее народу, лучшим ее представителям.

Ничего лишнего нет на полотне академика, народного художника СССР Орешникова «Портрет В. И. Ленина». Знакомый нам с детства Ленин у Орешникова все же снова и надолго останавливает нас около себя. И не хочется разбираться, чем берет этот портрет: стойкость и лишил раз убеждающейся в многогранности, величию, гениальности этого удивительно простого человека.

Никогда не оставляли без внимания наши художники труд советских людей. Его поэтичность, вдохновенность как будто сходят к нам с полотна В. Малагиса «Портрет колхозника Некрасова». Руки мастера — живые, трудолюбивые, жилистые — кажется, и подкову могут согнуть, и приласкать нежно ребенка. На выставке представлены и другие работы великолепного портретиста В. Малагиса, который с особой любовью, признательностью относится к сельским труженикам. Спокойная, неторопливая манера его письма, приглушенные тона как будто просят смотреть на полотна внимательно, неторопливо.

Привлекательны работы за служенного деятеля искусств РСФСР Гулина, академика Фо-



С ВЫСТАВКИ РАБОТ ЛЕНИНГРАДСКИХ ХУДОЖНИКОВ

мина, профессора института им. Репина Зайцева, главного художника художественного фонда Песиса.

Это картины зрелых мастеров, у которых уже сложившееся отношение к жизни, твердая рука, уверенный мазок.

Но не менее интересны работы художников, еще только ищущих себя. И в этом смысле, безусловно, интересна картина Кузнецова «Семья». Яркие краски солнечного зимнего дня, уверенная поступь молодого хозяина земли, трепетность и доверчивость его молодой жены, бережно несущей младенца, — эта картина полна оптимизма, радости жизни.

Нельзя пройти и мимо пейзажей Коровина. Его «Дождливый день» будто на несколько минут поселяет нас в этот подсолнечный и умело написанный художником кусочек жизни. Теплотой и восхищением художника согреты пейзажи Ко-пьетцевой, Осипова «Весна», буйностью красок пышет «Черемуха» Милова.

Вообще о сегодняшних пейзажистах хочется сказать особо.

Стремительность жизни, все увеличивающаяся урбанизация нашего быта, четкая регламен-

тация дня порой не оставляют человеку времени на то, чтобы оглянуться, остановиться и восхититься родной природой: углом дворца, простором степи или просто букетом цветов, вдруг раскинувшейся перед взором лужайкой. Может быть, именно поэтому в музеях, выставочных залах у полотен пейзажистов немало людей. Да и сами художники все более тонко и виртуозно умеют привлечь наше внимание, ибо на полотнах только чуть по-особому, каким-то непривычным ракурсом вдруг выясняется перед глазами то, что, казалось бы, мы видим ежедневно, а вот не увидели, прошли мимо.

«Апрель», «Весна» очень тонко изображают мир советских детей, заботу взрослых об их счастье, покое.

Сполхи октябрьских битв победно шествуют на линогравюрах А. Смирнова. Интересное решение своего замысла нашел К. Владимиров в цветной литографии «Передний край обороны».

Не оставляют равнодушными листы Б. Власова из серии «В новом районе», В. Бродского «Осень на Васильевском острове», В. Судакова «Горное озеро», «Порт», «Байкал», В. Власова «Волейбол».

Картин немало, и каждая по-своему влечет к себе, ибо рассказывает о нас, о нашей жизни, о том, что окружает нас и чьей красоты мы не всегда замечаем в быстротечности будней. А вот здесь, на выставке, как будто кто-то невидимый, но умелый сумел остановить нас, привлечь наше внимание, заставил подумать о прелестях жизни. За это наша глубокая благодарность ленинградским мастерам-художникам.

Безусловно, интересно по замыслу и решению серии листов И. Масленниковой «По заветам Ленина», «Новые школы». Решенные в теплых тонах, картины «В школу», «Первая смена»,

«Апрель», «Весна» очень тонко изображают мир советских детей, заботу взрослых об их счастье, покое.

Сполхи октябрьских битв победно шествуют на линогравюрах А. Смирнова. Интересное решение своего замысла нашел К. Владимиров в цветной литографии «Передний край обороны».

Не оставляют равнодушными листы Б. Власова из серии «В новом районе», В. Бродского «Осень на Васильевском острове», В. Судакова «Горное озеро», «Порт», «Байкал», В. Власова «Волейбол».

Картин немало, и каждая по-своему влечет к себе, ибо рассказывает о нас, о нашей жизни, о том, что окружает нас и чьей красоты мы не всегда замечаем в быстротечности будней. А вот здесь, на выставке, как будто кто-то невидимый, но умелый сумел остановить нас, привлечь наше внимание, заставил подумать о прелестях жизни. За это наша глубокая благодарность ленинградским мастерам-художникам.

А. АСТРОВА,
наш обществ. корр.
НА СНИМКЕ: в выставочных залах.
Фото Ю. Терентьева.

ОТ ТРЕХ ДО СЕМИ

1 июня на площадь к Дворцу культуры СПК «Сланцы» приведут юные спортсмены-велосипедисты — дети от трех до семи лет. Здесь состоятся традиционные велогонки. Желающие участвовать в них еще и сейчас регистрируются в массовом секторе Дворца культуры.

Победителей ждут «золотые медали» из шоколада.

Начало велогонок в 18 часов.

МАТЧ НА СЕЛЬСКОЙ СПОРТПЛОЩАДКЕ

На спортивной площадке деревни Выскатка прошла матчевая встреча по футболу среди юношей совхоза «Родина» и районного объединения «Сельхозтехника».

Игра проходила в хорошем, боевом темпе. Футболисты из «Сельхозтехники» выглядели сильнее своих соперников, о чем и говорит счет — 7:2 в их пользу. Хо-

тя хозяева и проиграли, но остались довольны встречей. Это была возможность проверить свои силы и способности.

В. МУСОНОВ,
председатель районного со-
вета ДСО «Урожай».

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ
9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. тел. «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.00 — «Творчество народов мира». 10.30 — «В эфире — «Молодость». 16.00 — «По родной стране». Киргизская ССР. 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — «Водевили Чехова». Ведет передачу народный артист СССР М. Жаров. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Руины стреляют», 4 и 5-я серии. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.15 — Спортивная программа. 22.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ
18.10 — «Смотр идет! В поиске — бригада». О ходе смотра резервов производства

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 мая — «Сибирский дед». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 30 мая — новый художественный фильм «Тайна забытой переправы». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30—31 мая — новая цветная широкоскринная кинокомедия «Ненасыщимый лгун». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 30 мая — «Два дня тревоги». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕР,
УБОРЩИЦА.

ШКОЛЕ № 10

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
БУХГАЛТЕР,
ДЕЖУРНЫЕ.

Адрес: г. Сланцы, ул. Кирова, 16. Телефон № 2-20-78.

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

Срок уплаты членских охотвзносов установлен до 30 июня 1974 г. Неуплатившие выбывают из общества.

Плата за пользование охотугодьями осталась прежней, существовавшей до 1 января 1974 г.

Правление Сланцевского районного общества охотников и рыболовов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Алексеева В. А., верстала Скокова, печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С.

Сланцевскому лесокомбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

КРАНОВЩИК НА АВТОКРАН К-75,
ПОДСОБНИКИ КОЧЕГАРА (цех Демешкино. Жилье пред-
ставляется).

РАЗНОРАБОЧИЕ В ЛЕСОПУНКТ,
ЖЕСТЯНЩИКИ,
ПИЛОТОЧИ,
МОТОРИСТЫ,
ШОФЕРЫ,
СЛЕСАРИ.

Обращаться в отдел кадров. Телефон № 2-21-69.

Сланцевский индустриальный техникум

ОТКРЫВАЕТ

с 10 июня с. г.

ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

на базе восьми классов для поступающих на дневное и вечернее обучение. Плата за обучение 10 рублей. Срок приема заявлений до 9 июня 1974 г.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1. Телефон № 2-14-72.

Сланцево-перерабатывающему комбинату «Сланцы»

ТРЕБУЮТСЯ

ОПЕРАТОРЫ,
МАШИНИСТ КОМПРЕССОРОВ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ,
ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ
(женщины),

ПЛОТНИКИ,
СТОЛЯРЫ,
ШОФЕРЫ,
ТРАКТОРИСТЫ,
КОНТРОЛЕР ОТК,
УБОРЩИЦЫ,
СТОРОЖА,
ПРАЧКИ В ДЕТСАД № 8.

Обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

Сланцевскому предприятию «Тепловая сеть»

ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ,
СЛЕСАРИ-ОБХОДЧИКИ,
ТОКАРЬ,
ТЕХНИКИ-МЕХАНИКИ,
КАМЕНЩИКИ НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ремонтников, дом № 5.

Кингисеппскому ремонтно-строительному управлению

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу
для работы на участке в г. Сланцы

ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 2. Телефон № 2-23-48.

наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел пар-
тийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства —
2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» —
2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Алексеева В. А., верстала Скокова, печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Объем 1 печ. л. Тираж 12.227. Заказ 1454